

最高法发文

加强中医药知识产权司法保护

新华社北京12月23日电(记者齐琪)最高人民法院近日发布关于加强中医药知识产权司法保护的意见,全面加强中医药知识产权司法保护,推动中医药事业和产业高质量发展。

据悉,意见分三个部分共16条,聚焦中医药主要领域和重点问题,有针对性地提出指导意见和具体措施,增强实践可操作性,为中医药知识产权审判工作提供明确指引,积极回应中医药知识产权司法保护需求和社会公众期待。

意见提出,遵循中医药发展规律,准确把握中医药创新特点,完善中医药领域专利司法保护规则。加强中医药驰名商标、传统品牌和老字号司法保护,依法妥善处理历史遗留问题,促进中医药品牌传承发展。依法制裁中医药领域商标恶意注册行为,坚决惩治恶意诉讼,遏制权利滥用,努力营造诚实守信的社会环境。严厉打击中医药商标侵权行为,切实保障权利人合法权益,促进中医药品牌建设。

意见同时提出,依法采取行为保全、制

裁妨害诉讼行为等措施,及时有效阻遏中医药领域侵权行为。积极适用证据保全、证据提供令、举证责任转移、证明妨碍规则,减轻中医药知识产权权利人举证负担。正确把握惩罚性赔偿构成要件,对于重复侵权、以侵权为业等侵权行为情节严重的,依法支持权利人惩罚性赔偿请求,有效提高侵权赔偿数额。加大刑事打击力度,依法惩治侵犯中医药知识产权犯罪行为,充分发挥刑罚威慑、预防和矫正功能。

在加强中医药知识产权协同保护方

面,意见提出,做好中医药领域不同知识产权保护方式的衔接,推动知识产权司法保护体系不断完善,深入推行民事、刑事、行政“三合一”审判机制,提高中医药知识产权司法保护整体效能。

最高法民三庭负责人表示,知识产权司法保护是中医药保护的重要方式,人民法院将以意见的施行为契机,进一步加强中医药知识产权司法保护,促进中医药原始科技创新,推动中医药产业高质量发展。

民政部要求

做好养老机构、社会福利机构医药保障工作

新华社北京12月23日电(记者高蕾)民政部22日召开全国养老机构、社会福利机构疫情防控工作视频会议,就全力推动疫情防控中养老机构、社会福利机构就医用药优先保障工作进行专项部署。

会议指出,国务院联防联控机制对养老机构、社会福利机构就医用药优先保障有明确部署。各地民政部门要立即开展养老机构、社会福利机构就医用药情况摸底调查工作,尽快摸清药品储备、医疗救治、健康服务、疫苗接种、部门应急处置预

案等底数情况。要根据摸底情况汇总形成疫情防控困难问题及紧急药品物资需求清单,会同相关部门共同加强保障和落实。

会议强调,各地民政部门要建立常态化调度制度,及时做好协调保障工作,确保养老机构、社会福利机构买得到药、买得起药。对机构确有严重困难的,要请当地党委政府给予支持。

在畅通转运、治疗通道方面,会议要求,各地民政部门要会同卫健部门等明确

养老机构感染者转运、治疗定点单位,确保能随时对接、处理。

目前,全国儿童福利机构内病残儿童比例超过90%,重病重残儿童多,就医用药需求量大。

为此,会议要求为每一名儿童建立健全健康安全档案,每日开展健康监测,发现异常情况第一时间处置,情况紧急的,立即送外就医诊治。要建立机构内儿童就医绿色通道,确保机构内儿童能够第一时间送医、第一时间救治。

我国多个在建道路工程取得新进展

新华社北京12月23日电(记者樊曦)记者23日从中国铁建股份有限公司了解到,随着建设进度持续推进,多地在建道路工程取得新进展。

在西北,经过建设者七年多艰苦奋战,由中铁十六局集团承建的“四高”(高寒、高海拔、高瓦斯、高硫化氢)公路隧道、青海省境内国道569曼德拉至大通公路祁连山2号隧道进入最复杂的煤层与瓦斯地段施工攻坚阶段,标志着工程建设取得重大突破。

国道569曼德拉至大通公路是青海省“新丝绸之路经济带”的重要通道。据中铁十六局项目负责人温嘉伟介绍,祁连山2号隧道位于青海省门源县,为双线隧道,左右线分别长6044米。该工程平均海拔3500多米,地质条件复杂,施工难度大,安全风险高。

在华中,由中铁二十四局集团承建的

安来高速西密山隧道开始掘进作业,拉开安来高速渝鄂界至建始段建设大干快上的序幕。据中铁二十四局项目负责人黄维峰介绍,安康至来凤高速是湖北省规划“九纵五横三环”高速公路网中重要组成部分,其中全长1825米的西密山隧道是安来高速渝鄂界至建始段重点控制性工程。

建成通车后,安来高速将成为湖北恩施土家族苗族自治州首条南北进出的大通道,对加快“鄂西生态文化旅游圈”建设,促进武陵山区少数民族地区经济社会发展具有重要意义。

在华南,由中铁十八局集团承建的深山西高速改扩建控制性工程深汕隧道全线贯通,为2024年深山西高速改扩建项目全线建成通车奠定坚实基础。据中铁十八局项目负责人介绍,深汕隧道全长3586米,设计时速120公里,最大开挖断面达255平方米、最大开挖宽度达22.65米,为国内高

速公路最大跨度暗挖隧道。

深山西高速改扩建项目全长约146公里,起于汕尾市陆丰市,终于深圳市龙岗区,全线按照双向8车道高速公路标准进行改扩建,是广东省投资规模最大、里程最长的高速公路改扩建项目。

由中铁十五局集团参建的深圳市深汕特别合作区科教大道项目也传来好消息。目前,该项目全长约2.7公里的地下管廊主体结构已全部完工,路基、桥梁工程已完成交付验收,进入路面施工的最后冲刺阶段,预计全线将在年底前贯通。

据中铁十五局项目负责人严凌云介绍,科教大道长13.5公里,沿线规划建设国际科教走廊,是深汕特别合作区“五横六纵”交通体系重要项目。科教大道地下铺设综合管廊,纳入电力、通信、供水等各种市政管线,有效改善城市空间,提升道路使用质量。

新华社重庆12月23日电(记者刘恩黎 朱高祥)《成渝共建西部金融中心规划联合实施细则》近日发布,提出加快建设立足中国西部,面向东亚和东南亚、南亚,服务共建“一带一路”国家和地区的西部金融中心。

由重庆市人民政府办公厅、四川省人民政府办公厅联合发布的细则,是川渝两省市认真落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》《成渝共建西部金融中心规划》,助推成渝地区双城经济圈建设的具体举措。

据人民银行重庆营业管理部介绍,细则明确了8大任务,提出了58项具体措施。内容涉及引进境内外金融机构、深化境内外金融市场互联互通、稳妥创新跨境资本流动管理等。

细则明确,推动重庆、成都打造西部金融中心核心承载区,完善金融机构落户激励政策,加快引进境内外金融机构;鼓励国际多边开发金融机构设立服务共建“一带一路”、中欧班列和西部陆海新通道的业务拓展中心和运营管理中心。

为推进成渝地区金融市场一体化,细则提出,支持全国性资产管理公司成渝分支机构依法在成渝地区开展跨区域不良资产收购、处置合作;争取在成渝地区开展地方资产管理公司跨区域批量收购不良资产试点;探索建设西部数据资产交易场所,在健全数据资源产权等基础制度和标准规范的基础上,建立大数据产权交易和行业自律机制。

为有序推进跨境金融业务创新,细则还提出探索开展跨境资产管理业务试点,提升跨境证券投融资汇兑便利水平;支持跨境金融服务平台在成渝成立实体企业,不断丰富跨境金融服务平台在成渝地区的应用场景。

国产新能源汽车加速布局海外市场

今年前三季度,地处我国西部的陕西省新能源汽车产量达60.7万辆,同比增长324%。在研发提速、产能释放的同时,不少新能源车企加速布局海外市场,品种丰富的中国新能源汽车也为国际市场提供了多样化的选择。

多年来,陕西省政府聚焦新能源汽车重点产业链,大力推进新能源汽车行业的发展。陕西省制定发布乘用车(新能源)产业链三年行动计划(2021—2023年),持续优化营商环境。除比亚迪外,陕西还聚集了陕汽、西安吉利等新能源车企和三星环新、众迪锂电池等一批重点企业,形成新能源汽车产业集聚发展强劲势头。

统计数据显示,2022年全年陕西新能源汽车产量预计可达100万辆以上,产量增速及规模均领跑全国。“陕西省新能源汽

车快速发展,一方面得益于近几年陕西支持汽车产业发展的政策给力,另一方面得益于企业提前布局,通过技术创新抢占市场先机。”陕西省工信厅负责人说。

在研发、制造不断突破的同时,国产新能源汽车还在不断深耕海外市场。今年9月,装载新能源汽车的中欧班列长安号从西安国际港站出发,驶向欧洲。这是中欧班列开通以来,首次装载西安制造的新能

源汽车出口欧洲。

此前中国国家铁路集团有限公司正式宣布,对新能源汽车运输,无论是采用JSQ型车(专门运输汽车整车的铁路货物车辆)还是集装箱,无论是国内运输还是国际联运,均没有限制。西安国际陆港多式联运有限公司总经理邵博尔说,这个决定响应了近两年来市场的热烈期盼。

“作为中欧班列长安号的运营方,我们第一时间与smart品牌全球公司对接,成功发运‘smart精灵#1’汽车,这是中欧班列首次装载‘中国制造’的新能源汽车出口欧洲。”邵博尔说。10月15日,中欧班列长安号顺利抵达德国杜伊斯堡场站。这趟中欧班列从西安到德国杜伊斯堡全程时效16天,有效保障了中国新能源车及时供给欧洲市场。

2021年5月,比亚迪正式宣布“乘用车出海”计划。经过一年多的发展,目前比亚迪新能源乘用车已进入日本、德国、澳大利亚、巴西等国家,市场遍布全球30多个国家和地区。记者从比亚迪集团了解到,今年7月至10月,比亚迪新能源汽车每月出口量逐渐攀升——7月4026辆、8月5092辆、9月7736辆、10月9529辆。

据陕西省工信厅相关负责人介绍,下一步,陕西省将加快提升新能源汽车产业规模,支持陕汽、西安比亚迪、西安吉利、宝鸡吉利等重点企业新能源汽车增产量、扩品种、创品牌,持续扩大规模,充分释放新建和新引进项目产能。“未来,陕西将进一步加快发展新能源汽车产业,加速智能网联汽车相关重大项目落地,力争在关键技术攻关等方面形成基础优势和创新高地。”

作为“黄金通道”的中欧班列,也将持续助力国产新能源汽车“走出去”。“高质量开行的长安号构筑起一条内陆地区效率高、成本低、服务优的国际贸易通道,带动了产业集聚和产能转移。”邵博尔说,“我们将持续在新能源汽车领域开拓,助力国产新能源汽车走向世界。”

新华社西安12月23日电